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  Akademisk Skytteforening 
 

Referat af generalforsamlingen 
 

26. april 2023 

 

 

 

Dagsorden til AS generalforsamling jf. foreningens vedtægter § 28, stk. 3. 

 

1. Valg af dirigent.  

2. Formanden aflægger beretning.  

3. Kassereren forelægger det reviderede regnskab til godkendelse.  

4. Behandling af indkomne forslag.  

5. Kassereren forelægger budget til godkendelse.  

6. Fastsættelse af kontingent jf. § 8.  

7. Valg af bestyrelse, jf. § 11.  

8. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant, jf. § 25.  

9. Valg af repræsentanter til organisationer uden for Akademisk Skytteforening.  

10. Eventuelt.  

 

 

Ad 1. Valg af dirigent. 

  

Formanden foreslog 3740 Erling Heidler som dirigent, hvilket blev godkendt.  

 Dirigenten fastslog generalforsamlingens lovlighed jf. vedtægternes § 28, stk. 1. 

 Dirigenten konstaterede, at sekretæren 4682 Søren Andersen var udpeget som referent. 

 Ved optælling konstaterede dirigenten, at der - jf. vedtægternes § 30 - var mødt 19 stem-

meberettigede medlemmer. 

 

 

Ad 2. Formanden aflægger beretning.  

 

Dirigenten konstaterede, at den fulde ordlyd af formandens beretning havde været lagt ud på 

hjemmesiden i 16 dage. Den havde således været tilgængelig for alle i god tid forud for generalfor-

samlingen. Han forudsatte, at alle havde læst den, og kunne derfor godkende både proceduren og 

generalforsamlingens lovlighed. 

 

 Han forespurgte, om der var bemærkninger til dette, og da det ikke var tilfældet, gav han ordet 

til formanden. 

 

Bilag (side 7-13): Formandens beretning, som lagt ud på hjemmesiden 10. april 2023. 

 

Der var ingen spørgsmål til beretningen.   

 

Formanden fremførte følgende supplerende præsentation med understøttende plancher: 
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 Beretningen er udsendt på forhånd som meddelt i AS bladet og ved indkaldelsen. Jeg forven-

ter, at deltagerne har læst beretningen, og der vil efter min kortfattede redegørelse for forhold, der 

er nævnt i beretningen, være mulighed for at stille spørgsmål til den udsendte beretning og mit 

indlæg.  

 

 Den udsendte beretning følger det format, der er brugt tidligere.  

 

 Inden jeg lægger ud, vil jeg bede forsamlingen rejse sig og mindes:  

 

 2077 Per Gösta Heikel Vinther,  

 

 Medlem siden 1945 - major ved Livgarden - ansvar for kortlæsning ved AS-Livgardens felts-

portskonkurrencer. 

 

 Æret være hans minde. 

 
 Skydesektionen har medlemsfremgang, øvrige sektioner står stille eller har sågar tilbagegang. 

Jeg har naturligvis spurgt Finn, hvad det er de gør så godt; to ting; når man googler skydning, 

kommer man til AS-hjemmesiden, og sektionen følger aktivt op på henvendelser. 

 

 Sektionen har i tillæg en aktiv Facebook side, imponerende resultater og nye aktiviteter startes 

op - jeg har noteret, at Christian Bannow i 2023 har startet træningslektioner for riffelskytter. 

 

 For alle sektioner gælder det, at aktiviteterne drives af ildsjæle. De er få, og flere bør hjælpes 

ind i kredsen for dermed at sikre dels fornyelse og dels, at foreningens aktiviteter kan fortsætte. 
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 Sektionerne har i 2022 fortsat deres aktiviteter. Feltsports- og skydesektionen har udover 

klubaktiviteterne været aktive i konkurrencer på lokalt, nationalt og internationalt niveau. Flot gået. 

Jeg ser det som en naturlig ting, at foreningen ”flager”, og vi sammen kan ”ride” med på den bølge, 

som et godt resultat giver. 

 

 Gymnastik. Ja, de fortsætter med gymnastikken to gange ugentlig i sæsonen. De kan selv 

konstatere, at det holder den hos os alle fremadskridende aldringsproces på afstand. 

 

 Sct. Hans aften. Her har næstformanden taget ”teten”, og programmet har udover det sæd-

vanlige fået et snit, der også giver den yngre kreds og børn lyst til at deltage. 

 

 AS-P7 kom i gang i 2022 efter at have været lukket ned i en årrække (1920-21). Datoen for 

2023 er kendt, 17. juni, så sektionerne bør snart begynde at gøre opmærksom herpå. 

 

 Nye aktiviteter er på vej, og ønsket er, at disse bibringer de nye et kendskab til Høje Sand-

bjerg og de helt unikke muligheder, som lejren giver, og kendskab på tværs i foreningen og prøve 

discipliner, som ligger indenfor det, AS beskæftiger sig med. 

 
 2023 er nu 1/3 henne, der er gennemført de sædvanlige aktiviteter sektionsvis og fra felts-

portssektionen et intro biathlon-orienteringsarrangement. Inden for de kommende uger har aktivi-

tetsudvalget planlagt et introduktionskursus for nye medlemmer. Det bliver interessant at se, hvor-

dan nye medlemmer finder deres plads hos os, i betragtning af, at mange er yngre og ser på for-

eningen anderledes end den medlemskreds, som AS tidligere har rekrutteret. Skal der gøres noget 

her - fra bestyrelsen eller sektionens side? 

 

Frivillighed - det vil vi drøfte. Det bør være mere klart, at medlemskab forpligter, og at det er begge 

veje. 
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 Høje Sandbjerg lejren er vores unikke mødested og fælles samlingspunkt. Hvad gør vi her? 

Ja, næste gang I kommer her, er der ny port og alarmsystem. Vi må sikre, at værdier, som er unik-

ke for AS, passes på, og at medlemskredsen skal hjælpe, når lejren vedligeholdes. 

 

 Dermed afsluttedes formandens supplerende bemærkninger til beretningen. 

 

 Dirigenten bemærkede, at sekretærposten, som ikke var blevet besat ved sidste års general-

forsamling, i perioden er blevet overtaget af 3682 Søren Andersen. 

 

 Præsentationen gav anledning til følgende spørgsmål: 

 

3276 Johan Goth:  

 Hvordan er vores betingelser fremover for at komme på Bjerget? 

 

 Besvaret af Sandbjerginspektøren: 

 Der installeres ny port med kodelås (tastatur) 11. maj. 

 Medlemmer vil modtage kode. Andre brugere kan få adgang ved åbning af porten inden-

for et aftalt tidsrum.  

 Sandbjerginspektøren kan betjene porten hjemmefra.  

 Aktivitetskalender angiver, om lejren er optaget. 

 

 

Ad 3. Kassereren forelægger det reviderede regnskab til godkendelse.  

 

Dirigenten fik forevist originalregnskaberne underskrevet af alle bestyrelsesmedlemmer og reviso-

rer. Kassereren udleverede og gennemgik regnskaberne. 

 

Akademisk Skytteforening 

 

Indtægter 

 Kontingent aktive er højere end sidste år på grund af de mange nye medlemmer og den 

store interesse for at lære at skyde. 

 Øvrige tilskud kommer fra Ove Popp Poulsens fond for Akademiske Skytter, De Akademi-

ske Skyttefonde og tilskud fra Københavns Kommune. 

 

Udgifter aktiviteter 

 Inspektionernes udgifter afhænger meget af stævneaktiviteterne, og de svinger derfor me-

get fra år til år. 

 Sandbjerg regnskabet har igen givet et pænt overskud. 

 Bladet er blevet væsentligt dyrere, dels på grund af stigende priser, og dels fordi skribenter 

har været flittige. 

 

Udgifter administration 

 Er som sidste år. 

 

Resultat 

 Et overskud på kr. 56.163, som overføres til kapitalkontoen. 
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Balancen  

 Foreningen har en særdeles pæn aktivmasse og egenkapital. 

 

 Der var ingen bemærkninger til regnskabet blev godkendt. 

 

De Akademiske Skyttefonde 

 Regnskabet er som tidligere år. Der er udloddet kr. 4.000 til AS.  

 

Ove Popp Poulsens fond for Akademiske Skytter 

 Der var et nettoresultat på kr. 271.308. Der er udloddet kr. 380.000 til Akademisk Skyttefor-

ening. 

 

 

Ad 4. Behandling af indkomne forslag.  

 

 Foreningen har ikke modtaget forslag. 

 

 

Ad 5. Kassereren forelægger budget til godkendelse.  

 

Budgettet fremgår af side 8 og side 11 i regnskabet.  

 Der er budgetteret med uændret kontingentsats i 2023 og kontingentindtægter svarende til 

sidste år. 

 Under øvrige tilskud er der budgetteret tilskud fra De Akademiske Skyttefonde, Popps Fond 

og Københavns Kommune. 

 Der er budgetteret med et aktivitetsniveau som i 2022. 

 Budgettet viser et underskud på tkr. 42, som vil blive taget fra kapitalkontoen. 

 

 Det bemærkedes, at der forventes et lavere tilskud fra Københavns Kommune p.gr. af for lille 

opkrævning af husleje igennem en periode. 

 

 

Ad 6. Fastsættelse af kontingent jf. § 8.  

 

Bestyrelsen foreslår uændrede kontingentsatser for 2023-24. 

Halvårligt: Til og med 24 år kr. 270 

 25 til og med 65 år kr. 370 

 Over 65  kr. 270 

 Passive  kr. 150 

 

Ad 7. Valg af bestyrelse, jf. § 11.  

 

Den nuværende bestyrelse var villig til genvalg.  

Der fremkom ingen modforslag. 

 Formand  4125 Peter Wester.  

 Sekretær  4682 Søren Andersen.  

 Næstformand  4276 Palle Skovhus Jensen.  

 Kasserer  3448 Bo Scheibye.  

 Sandbjerginspektør  3801 Birger Hoff.  

 Skydeinspektør  3745 Finn Scheibye.  



. Gymnastikinspektør 3098 Peter fi/artin Lund
e Foftennrlcinenalrtar .d.4?1 (.hrictian §ava- r vrrgHvr (9rr rvl/vr\LU rr rsrrsr r vs^v.

o lnspektør for HJV-sektionen 4244 \llartin Larsen.
Bestyrelsen blev genvalgt med akklamation.

Ad 8. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant, jf. § 25.

Bestyrelsen foreslog genvalg således:
. Sagkyndig revisor 3990 Hans Jørgen Vaaben
r Kr"itisk revisor 3793 ltlorten Hammer.
r Suppleant 3612 Svend [\Iørup"

De fbreslåede blev genvalgt med akklamation.

Ad 9. Valg af repræsentanter til organisationer uden for Akademisk Skytteforening.

De Akademiske Skyttefonde
. I bestyrelsen er Akademisk Skytteforening repræsenteret med følgende 3 faste medlemmer

nn et velaf rnadlarn

r Formanden, næstformanden og kassereren
Bestyrelsen foreslog genvalg af:

o 4185 Steen Vestergaard Andersen.
Han blev genvalgt med akklamation.

Ove Popp Poulsens Fond for Akademiske Skytter
. I bestyrelsen er Akademisk Skytteforening repræsenteret som følger:

r Formanden, Sandbjerginspekjøren og skydeinspektøren.

Ad 10. Eventuelt

3612 Svend f\Iørup forespurgte
o Hvorfor er kranseophængningen ikke blevet nævnt i formandens beretning ?

r Svar: Formanden: Emnet vil blive taget op af bestyrelsen.
o Hvorvidt Sekretærens e-mail adresse igen virker ?

. Svar: Næstformanden. Sekretærens e-mail adresse har i en seriode værct ude af
funktion. Er nu udbedret.

Der var ikke yderligere bemærkninger

Dirigenten takkede for god ro og orden og afsluttede generalforsamlingen k|.20.20

Reiereni: 4682 Søren anciersen

Erling
[)iriocnt

Bilag (side 7.13): Formandens beretning, som lagt ud på hjemmesiden 10. april 2023.
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Bilag til Akademisk Skytteforening, Referat af generalforsamlingen 26. april 2023 

 

 

 

Akademisk Skytteforening 
 

Generalforsamlingen 26. april 2023 
 

Jf. foreningens vedtægter - dagsordenens pkt. 2 

 

Bedes læst inden deltagelse i generalforsamlingen. 

 

 

 

I januar 2022 blev den traditionelle Nytårskur aflyst som følge af Corona restriktioner. Den 31. ja-

nuar 2022 besluttede regeringen efter indstilling fra Epidemikommissionen at ophæve restriktio-

nerne, og dermed kunne foreningen gå i gang med at planlægge og gennemføre de traditionelle 

aktiviteter i regi af skyde-, feltsports-, gymnastik- og hjemmeværns-sektionerne. Særlig opmærk-

somhed fik AS/P7 konkurrencen i juni måned, da foreningen som arrangør gerne ville markere sig 

positivt. 

 

 Året 2022 var endvidere året, hvor 3849 Aksel Iversen efter 10 år som formand, besluttede at 

afgå. Den øvrige bestyrelse, Sandbjerginspektøren, revisorer og suppleanter blev genvalgt og har 

givet mig betydelig støtte gennem året. Tak for det! 

 

 Beretningen 2022 udsendes forud for generalforsamlingen, hvilket muliggør, at foreningens 

medlemmer har tid til at bearbejde de mange detaljer, og jeg under generalforsamlingen kan træk-

ke forhold frem, der rækker fremad. Den udsendte beretning følger det format, der er brugt hidtil. 

 

 

Ad 2. Formanden aflægger beretning 

 

Et medlem er i 2022 afgået ved døden:   

 

 2077 Per Gösta Heikel Vinther, August 2022  

 

Æret været hans minde.  

 

Foreningen havde pr. 31. december 2022 i alt:  
 

 Medlemmer 332 (+20) 

 Ny tilgang 52  

 Udmeldte m.m. 31 

 Døde 1 

 

fordelt på: 
 

 Aktive mænd  244  

 Aktive kvinder  51 

 Passive  36 

 Livsvarige  2 
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Medlemskab i en del af året tæller som aktivt medlemskab.  

 

Medlemmerne fordeler sig på sektionerne således: 

 

 Skydning  275 

 Gymnastik  24  

 Feltsport  39 

 Hjemmeværn  36  

 Sandbjerg  13  

 Uden sektionstilknytning  6  

 

En del er tilknyttet flere sektioner.  

 

 Foreningen har i beretningsåret haft en medlemsfremgang på 20. Hovedparten af tilgangen - 

ja, næsten alle - er tilgået skydesektionen, hvilket jeg vurderer skyldes sektionens aktive opfølg-

ning på henvendelser samt et godt introduktionsprogram. 

 

Foreningsarrangementer 

 

 Generalforsamling med spisning 17 deltagere 

 Sct. Hans aften med spisning og bål 39 deltagere.  

 AS/P7 Konkurrence med spisning 30 deltagere 

 

Skydesektionen 

  

Corona 

 

Fra januar 2022 var der i praksis ikke længere Corona restriktioner for indendørs skydning. 

 

Antal skydere 

 

På grund af nedlukninger i Corona perioden var der i løbet af 2020 og 2021 opsamlet et stort antal 

mailadresser på interesserede i at prøve at skyde. Det var medvirkende til en ekstraordinær stor 

tilgang af nye skydere i første halvår af 2022. 

 

 Pr. ultimo 2022 kunne AS indberette et samlet antal aktive skytter til det Centrale Forenings 

Register medlemmer på 264 medlemmer mod 226 medlemmer i 2021. 

 

Skydeaktiviteterne  

 

Den højere aktivitet i DGI-byen gav sig naturligvis udslag i et væsentligt højere antal skydninger 

end i 2021. Patronsalget i DGI-byen udgjorde således 1.400 æsker salonpatroner á 50 skud sva-

rende til 70.000 skud til en pris på ca. 44 t.kr. 

 

 Deltagelsen i langdistance skydningerne lå på niveau med 2021. Skyttekongeskydningen blev 

gennemført af 6 deltagere, der opnåede tre guldmedaljer og tre sølvmedaljer. 

 

 Der var tæt opløb mellem de tre guldmedaljetagere med kun 1 point mellem skyttekongen Ola 

Hvamstad og Finn Scheibye på andenpladsen, som igen kun var 4 point foran Christian Bannow 
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på tredjepladsen. Et kæmpestort til lykke til Ola, som hjemfører skyttekongeskærfet for første 

gang! 

 

 Feltskyttepokalen blev vundet af Christian Bannow. XXX-pokalen, blev vundet af Finn Schei-

bye. Foss-pokalen blev vundet af Ola Hvamstad med tre 1. pladser som også var årets tre bedste 

tællende skydninger. Collet pokalen blev vundet af Per Bannow. Morten Hammer vandt Poul 

Glesners mindepokal og feltskyttepokalen. Det samlede salg af langdistance ammunition udgjorde 

i 2022 ca. 150 æsker til en samlet pris på 41. t.kr. 

 

 25 m pistolskydningen led i 2022 - som i de foregående år - under, at der ikke er en dedikeret 

leder af aktiviteten. 

 

 Efter aflysninger i 2020 og 2021 blev den traditionsrige skydning mod P7 Skytte- och 

Idrottsförening afviklet i København. De to baneskydninger blev begge suverænt vundet af Anders 

Petersson. Chr. Bannow endte i den samlede baneskydning på en fornem 2. plads. Terrænskyd-

ningen blev også vundet af Anders Petersson, som dermed genvandt Agnetes hæderspris. Hold-

skydningen på bane blev vundet af AS, mens vi led et forsmædeligt nederlag på terrænskydnin-

gen, hvor de fire bedste skytter var fra P7. 

  

 Foreningen ejer ved udgangen af 2022 i alt 93 våben, hvoraf 57 er pistoler og revolvere.  

 

Stævneresultater 2022 

 

Kjøbenhavns Skytteforening afholdt løbet af vintersæsonen 6 geværterrænskydninger med delta-

gelse af gennemsnitligt 6 skytter fra AS. AS-holdet blev nr. 2 i holdkonkurrencen og Finn Scheibye 

vandt den individuelle konkurrence i senior klassen. 

 

 Ved Københavns Skytte Forbunds udendørs mesterskaber deltog fem pistolskytter fra AS. 

Finn Scheibye vandt senior 3 klassen (over 70 år) på standardpistol. To riffelskytter fra AS på 50 m 

riffel. Christian Bannow vandt halvmatchen med nydelige 535 p. og blev nr. tre i 60 skud liggende. 

På 300 m deltog AS med tre skytter. Finn Scheibye vandt seniorklassen på halvmatch - 20 skud 

liggende, stående og knælende. 

 

 Ved Dansk Sportsskytte Forbunds danske mesterskaber, der blev afholdt på Københavns 

Skyttecenter, vandt Andreas Hansen det danske mesterskab i Open klassen for anden gang i 

træk. Andreas vandt i suveræn stil 7,5 % -point bedre end nr. to i klassen. Samtidig blev Andreas 

også nr. 1 ud af de 219 skytter i alle klasser, der gennemførte konkurrencen. Kæmpestort til lykke 

til Andreas!  

 

 Ved DGI-Byens åbne 15 m stævne - som AS er medarrangør af - vandt Michael Osterwald-

Lenum skydningen på luftpistol med tohåndsfatning i klasse 2. Niels Borch Christiansen vandt ho-

vedskydningen i klasse 3, ligeledes med tohåndsfatning. 

 

 Skydesektionen arbejder fortsat for, at flere nye skytter kan fastholdes over en længere år-

række. Herunder at nogle flere vil vise interesse for de udendørs discipliner på Kalvebod. 
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Feltsportssektionen 

 

Årets aktiviteter og resultater:  

 

 7. maj - Klubmesterskaberne i orienteringsløb 

Birger Hoff var banelægger ved året klubmesterskab i orienteringsløb, og havde lavet en 

4,4 km lang bane med 13 poster, hvor sidste stræk indeholdt et langt og udslagsgivende 

delstræk.  

Fire personer stillede op. Peter Werling blev årets klubmester ca. 2 minutter foran Nis 

Schmidt og med Aksel Iversen og Niels-Erik Ottesen Hansen på de følgende pladser. 

 

 19.-20. maj - DM Feltsport på Bornholm 

Med et par års forsinkelse blev Danmarksmesterskabet (DM) Feltsport afholdt på Born-

holm. AS stillede med i alt 9 deltagere, og udgjorde dermed 33% af de i alt 27 deltagerne. I 

dameklassen Janni Fischer. Ældre old boys Jørgen Nielsen. Veteran I Carsten Sveding, 

Christian Saxe, Jørgen Pedersen, Nis Schmidt og Peter Wester. Veteran II Birger Hoff og 

Kai Willadsen.  

AS’ere, der markerer sig i disciplinerne var: Skydning Jørgen Nielsen 4 point, Christian Sa-

xe 5 point. Håndgranatkast Carsten Sveding og Jørgen Pedersen begge 8 point. Afstands-

bedømmelse Janni 2 point og Jørgen Nielsen 4 point. Kortlæsning Christian Saxe og Nis 

Schmidt 0 point. 

 Janni Fischer  1. plads i Old Girls (OG) 

 Jørgen Nielsen  1. plads i Ældre Old Boys (ÆOB) 

 Christian Saxe  1. plads i Veteran I (VET-I) 

 Kai Willadsen  2. plads i Veteran II (VET-II) 

Holdet vandt holdkonkurrence i YOB/ÆOB/VET 

 

 11. juni - AS-P7 

AS stillede med Christian Saxe, Jørgen Nielsen, Jørgen Pedersen, Nis Schmidt, Peter We-

ster og med Janni Fischer som reserve. 

Birger Hoff og Niels-Erik Ottesen Hansen havde lavet nogle udfordrende skydninger - fra 

svært til ekstrem svært, men det slog ikke Nis Schmidt ud, som ’kun’ fik 19 p.  

Vagn Laursen havde lavet nogle regulære, men også svære udfordringer i afstandsbe-

dømmelse og kortlæsning. Nis Schmidt havde dagens bedste afstandsbedømmelse med 2 

point, og i kortlæsning fik Christian Saxe 3 point og Jørgen Nielsen 7 point. 

Peter Werling havde lavet et god og udfordrende 7 km orienteringsløb i Gribskov.  

Sluttelig gennemførte vi håndgranatkast på de nye/forbedret kastemål - på afstande tilsva-

rende veteranklasserne ved DM Feltsport. Peter Wester delte 2. pladsen med 4 point - 2 

forbier ud af 15 kast. 

Samlet resultat blev: Jørgen Nielsen 1. plads og Christian Saxe 3. plads. 

Jørgen Nielsen, Christian Saxe, Nis Schmidt og Jørgen Pedersen vandt holdkonkurrencen. 

Christian Saxe vandt teknikprisen. 

 

 4.-7. august - WM Biathlon Orientering i Tyskland 

Feltsportssektionens mest aktive orienteringsløber Janni Fischer og Jørgen Pedersen tog 

turen sydpå; til et arrangement som måske var tættere på Biathlon end Biathlon Orientering 

konkurrence i både sprint og stafet. 

 Janni Fischer  1. plads i W50/Sprint 

 Jørgen Pedersen  3. plads i M60/Klassisk 
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 21.-23. oktober - DM og Åbent Dansk Mesterskab Biathlon Orientering i Aalborg 

Christian Saxe, Janni Fischer, Jørgen Pedersen, Lasse Helweg, Kai Willadsen og Peter 

Wester deltog i denne kombineret konkurrence, som på forbilledlig vist blev gennemført i 

Aalborg kaserne øvelsesområde.  

 Janni Fischer og makker  3. plads i MIX/Stafet 

 Christian Saxe og Jørgen Pedersen 2. plads i OB/Stafet 

 Peter Wester og Kai Willadsen  3. plads i OB/Stafet 

 Janni Fischer  3. plads i OG/Klassisk 

 Christian Saxe  2. plads i VET-I/Klassisk 

 Kai Willadsen  1. plads i VET-II/Klassisk 

 Kai Willadsen, Christian Saxe og Jørgen Pedersen  

 2. plads i holdkonkurrence YOB/ÆOB/VET 

 Janni Fischer  3. plads OG/Sprint 

 Kai Willadsen  2. plads VET-II/Sprint 

 

 3. december - Bøftur 

Sidste års vinder Jørgen Pedersen var banelægger ved året bøftur. Dagen startede med en 

’tipskupon’, hvorefter løberne blev sendt afsted enkeltvis uden kort. Selvom man havde 

læst instruktionen grundigt var der mange overraskelser og garvede O-løbere måtte se sig 

slået af et hold med få års erfaring. Det blev således Søren Andersen og sønnen Thomas 

der løb med Bøfturs pokalen.  

 

 Ud over nævnte arrangementer har ’Uglen’ været synlig ved mange O-løb og biathlon konkur-

rencer i såvel udlandet som i Danmark, hvor flotte resultater er opnået. 

 

Gymnastiksektionen 

 

I 2022 har gymnastikken kørt som sædvanlig fra januar til og med maj samt fra september til og 

med december. Vi startede på samme måde, som 2021 sluttede, nemlig med corona-pas og/eller 

negativ test samt mundbind til og fra omklædningsrum. Corona-restriktionerne ophørte d. 16. janu-

ar.  

 

 Holdet har bestået af de sædvanlige knapt 20 aktive og passive og med beskedent fremmøde 

i starten. Deltagertallet kom hurtigt op på de sædvanlige 10 til 14 aktive pr. gang. 

 

 Vor instruktør Leif Berg Sørensen kører stort set det sædvanlige program, der dog er tilpasset 

efter de ældre gymnasters formåen, som imidlertid, iflg. Leif, er væsentlig højere end det, han no-

terer sig blandt jævnaldrende medborgere "ude på gaden". 

 

 Vor traditionelle gymnastik og sociale samvær blev meget rost af en neurolog og specialist i 

idrætsskader, som en gymnast fortalte om i forbindelse med konsultation grundet en for længst - 

grundet ventetid - overstået lidelse. 

 

 Primo januar annoncerede DGI-Storkøbenhavn et studieprojekt omkring aktivering og tilbud til 

seniorgymnaster, og flere af vore gymnaster besvarede spørgeskemaet, som alle havde fået til-

sendt. Siden har vi ikke hørt om projektet. 

 

 Gymnastiksektionen stod for vellykket forplejning - forloren skildpadde - til AS's årlige general-

forsamling. 
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 Sommerafslutningen fandt sted d. 17. maj med smørrebrød og hyggeligt samvær på Bjerget 

efter gymnastikken. Vi var i alt 12 aktive og passive på Bjerget - en herlig sommeraften. 

 

 I juni fik vi tilsagn om fortsat gymnastik de næste 2 år om tirsdagen på Husum Skole. Imidlertid 

fik vi kun tilsagn om ½ time om fredagen på Korsager Skole. I forbindelse med efterfølgende søg-

ning af resttider blev det dog ændret til det sædvanlige! 

 

 Kort efter start i september var der oversvømmelse/vandskade på Korsager Skole, som med-

førte aflysninger og flytning til anden sal på skolen. Senere blev det meddelt, at der skulle udføres 

renoveringsarbejder på Korsager Skole fra nytår, og at vi ville få anvist erstatningssal de følgende 

3 måneder på Kirkebjerg Skole, Vanløse. 

 

 Skolernes låsesystem blev omlagt i november, således at en "hemmelig" kode kan bruges af 

alle indviede fra 15 minutter før til 30 minutter efter den tildelte facilitetstid. Alle gymnaster er be-

troet koden, så nu behøver vi ikke have vagtpost ved indgangen af hensyn til dem, der har haft 

besvær med trafikken! 

 

 Juleafslutning med Gule Ærter og hyggeligt samvær efter gymnastikken blev igen holdt hos 

Jacques Hermann, som bor tæt på Husum Skole. Fru Kirstine og han modtog atter Aage Bruun- 

vandrepokalen for det fortræffelige værtsskab. Frank Dahlgaard, som igen i år havde begået en 

politisk julesang, modtog Kammeratskabspokal og -fad. Leif, værtsparret og Frank modtog kønne 

ord, og der var beskedne gaver til Leif og værtinde. 

  

 Vi betaler nu igen leje for gymnastiksale, men lejen går tilfældigvis lige op med kommunens 

tilskud, så resultatet er nul! 

 

Hjemmeværnssektionen 

 

Årets højdepunkt var den traditionsrige Bøftur som var en stor succes med 35 deltagere. 

 

Sandbjerginspektionen 

 

2022 har været et ganske hektisk år med mange udlejninger. Foreningen har afholdt de traditionel-

le arrangementer, men vi har desværre ikke haft skydninger. 

 

 Der har ikke været kommentarer til vor nyligt rullede Drifts- og plejeplanen 2021-2031. 

 

 Vinterstormene væltede mange træer. I skovparceller, som plejes ud fra princippet om ”næste 

urørt”, har vi ladet dem ligge, mens andre steder, hvor vindfælderne var i vejen, er de skåret op til 

brænde. 

 

 Derfor afholdt inspektionen to skovryddedage i februar, hvor i alt 8 medlemmer arbejdede i 

skoven. 

 

 Brændesalget gik godt, for godt, så vi har midlertidigt stoppet for salg af brænde. 

 

 Det åbne område nord nær håndboldbanen, vi har fældet de seneste år, er afsluttende be-

handlet med en knusemaskine, så det skulle kunne sammenbinde engen med Rafts navle. 
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 I lejren er sokkelmaling på sydsiden af bygning 1 og 4 frisket op, og væggene i under- og 

mandskabsmessen er nymalet. Komfuret og et køleskab har måttet nyanskaffes, sammen med 

bruserhoveder i baderummet. Alle røgalarmerne er skiftet ud. 

 

 Konklusionen er som sidste år, at såvel lejren som øvelsesterrænet står i fin stand. 

 

Foreningen mod nye mål  

 

Foreningen står på et godt sportsligt og økonomisk fundament. De kommende år vil bestyrelsen 

arbejde for, at de mange nye medlemmer gennemfører et introduktions-program på Bjerget og 

præsenteres for de muligheder, der er i de forskellige sektioner. Bestyrelsen ønsker at involvere 

flere gennem aktivitetsudvalget.  

 

 Et andet nyt og spændende fælles arrangement bliver terrænskydningen i juni måned. Arran-

gementet tjener flere mål; - det er en konkurrence mellem sektioner og mellem AS og udefra kom-

mende foreninger og militære enheder gennemført på forskellige typer af baner og med forskellige 

typer af våben med til tider høj puls. 

 

 Socialt arbejder bestyrelsen på, at der gennem tværgående aktiviteter knyttes bånd på tværs. 

Støt op og lad dig/jer inspirere.  

 

På gensyn - Peter M. Wester, formand 

 

 

 


